

· 资讯 ·

## 7天期Shibor利率再度飙升

北京商报讯(记者 岳品瑜)央行连续四次暂停逆回购操作后,昨日上海银行间Shibor利率继续全线走高,其中7天期Shibor和1月期Shibor均创6月“钱荒”以来新高。昨日短期利率中,隔夜Shibor上涨11.8个基点,至3.588%;7天期Shibor上涨144.3个基点,至5.902%;14天期Shibor上涨52.7个基点,至5.079%;1月期Shibor上涨53个基点,至6.765%。中长期利率中,3月期Shibor上涨3.13个基点,至5.385%;6月期Shibor上涨4.46个基点,至4.7054%;9月期Shibor上涨4.66个基点,至4.7423%;1年期Shibor上涨2.99个基点,至4.7634%。

分析人士称,在例行存准缴款冲击下,周初以来资金面突然转紧,而央行在本周二再度暂停了7天期逆回购操作,导致市场利率在关键时点出现大幅上扬的情况。数据显示,本周央行公开市场无央票和正回购到期。其中,今日有400亿元6个月期国库现金定存到期。

## 理财产品量价齐升

据新华社电 年末,银行间市场资金紧张程度加剧,银行的揽储压力继续增大,大量发行银行理财产品,利率中枢不断上移。

据Wind资讯最新统计,11月144家银行共计发行理财产品4146款,前十大银行发行理财产品2108款,占总发行量50.84%,发行占比回到50%以上。建设银行发行量增至508款,大幅领先;工商银行发行286款,攀升至第二位;中国银行则以261款的发行量上升至第三位。

在产品类型上,1个月以内的产品发行量增加,方便投资者选择先购买短期产品,待到年底再购买中长期产品锁定收益。

1个月期限以上理财产品平均年化收益率均在5%以上,1个月以内产品也在4.5%左右。

## 人民币对美元汇率中间价小幅上涨

据新华社电 来自中国外汇交易中心的最新数据显示,昨日人民币对美元汇率中间价报6.1105,较前一交易日继续上涨3个基点。

据新华社电 中国外汇交易中心公布,昨日银行间外汇市场人民币汇率中间价为:1美元对人民币6.1105元,1欧元对人民币8.4132元,100日元对人民币5.9361元,1港元对人民币0.78823元,1英镑对人民币9.9436元,1澳大利亚元对人民币5.4429元,1加拿大元对人民币5.7614元,人民币1元对0.53451林吉特,人民币1元对5.4197俄罗斯卢布。

前一交易日,人民币对美元汇率中间价报6.1108。

美联储利率决议公布前市场情绪谨慎,隔夜国际汇市,美元对主要货币汇率涨跌互现,人民币对美元汇率中间价继续小幅上涨。

## 金银期货分化现货收跌

据新华社电 昨日,国内黄金期货回调,白银期货则相对抗跌;现货金银全线收跌。

数据显示,上海期货交易所黄金期货交易最为活跃的2014年6月份交割合约夜间交易大幅低开,报每克246.35元;开盘后一度跳高,涨至当日最高点每克247.9元;但随后大幅下挫,盘中震荡运行,一度跌至当日最低点每克245.1元;18日日间盘亦窄幅震荡运行,最终报收于每克245.65元,较前一交易日结算价下跌1.85元,跌幅0.75%。

当日,黄金期货成交活跃,共有8个合约成交,共成交254822手,成交额626.99亿元。

白银期货相对抗跌,主力合约报收于每公斤4205元,较前一交易日结算价上涨6元,涨幅0.14%。白银期货共成交382.9万手,成交额2409亿元。

## 南方医药保健基金获批发行

北京商报讯(记者 肖海燕)北京商报记者从南方基金获悉,其公司旗下首只医药保健基金——南方医药保健灵活配置基金已于日前正式获批,近期即将面市。

据悉,南方医药保健基金股票投资占基金资产的比例范围为0-95%,投资于医药保健行业证券不低于非现金基金资产的80%,债券、债券回购、银行存款、货币市场工具等其他金融工具不低于基金资产净值的5%。业绩比较基准为“1年期银行定期存款利率(税后)+1%”。拟任基金经理为杜冬松。

## 国泰淘新混合基金昨起发行

北京商报讯(记者 苏长春)为搭乘IPO开闸的“头班车”,国内第一只专注于“打新”的基金——国泰淘新灵活配置基金昨起正式发行。

作为主要针对“打新人群”的制度红利产品,国泰淘新灵活基金(LOF)此次将主要面向包括各大券商渠道和惟一的第三方销售机构众禄基金进行销售,同时国泰基金官网和托管银行宁波银行亦可进行认购。据了解,此次发行的国泰淘新灵活配置基金较以往开放式基金最大的不同在于,作为一只混合型基金,该基金可用于新股网下申购的基金资产比例高达95%。

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

## 华夏基金活期通收益每日播报



风险提示:购买货币基金不等于将基金作为存款放在银行或者存款类金融工具,管理人不保证基金一定盈利,也不保证最低收益。

责编 况玉清 美编 胡潇 责校 池红云 电话:84285566-3205 news0518@163.com

# 比特币三方支付通道彻底封死

## 短短两个交易日已暴跌67%

北京商报讯(记者 岳品瑜)如果周二还有部分第三方支付机构“顶风”为比特币的交易提供服务的话,那么到了昨日,比特币中国内地的第三方支付通道被彻底堵死了。

继周二央行再度发力整治比特币交易功能导致比特币出现暴跌后,昨日比特币国内四大交易平台将全部的第三方支付接口全线关闭,比特币价格再度应声大跌。截至昨晚9时,比特币中国的报价为2310元,较前一交易日下跌39%,加上昨日28%的跌幅,比特币最近两日的跌幅达到了67%。

事实上,周二受央行约谈十余家第三方支付机构的影响,国内大多数比特币交易平台关闭了第三方支付机构的充值功能,仅剩下比特币中国还能用易宝支付来充值,但是昨日上午,北京商报记者从易宝支付官网了解到,易宝支付表示已停止用易宝支付来给比特币充值。

昨日下午,记者查阅国内四大交易平台网站了解到,比特币中国、火币网、中国比特币以及OKCoin已将银行网银充值渠道关闭,这就意味着比特币的交易平台把第三方支付接口全线关闭,目

前来看,仅能通过银行汇款等线下模式充值。

从各家交易平台提供的信息来看,均是由于央行的要求导致比特币交易平台关闭第三方支付通道。OKCoin公告称,“根据央行要求,本站关闭第三方充值通道,所有提现不受影响。未来如何充值,平台与监管部门沟通后将及时通知大家”。

兴业银行资深黄金分析师蒋舒向北京商报记者表示,受制于监管层的压力,比特币交易平台将第三方支付通道全部关闭。由于比特币来自虚拟世界,与它相

关的规则也是虚拟的,而比特币此前的优势在于缺乏官方背景,但这也是比特币的一个软肋,它的价格波动与监管层的态度息息相关。在目前央行的严格监管下,比特币的处境十分尴尬。同时,央行也不希望比特币炒得过热,导致风险出现。

而至于央行后续是否会妥协比特币,蒋舒表示,央行接下来可能会设定一些规则来弱化比特币的金融属性,此前国内一些人在炒作支付手段,但这也很少说服监管部门放开比特币自由买卖。

## 否极泰重仓茅台垫底私募排行榜

高位建仓难脱身 年内跌幅已达50.8%

北京商报讯(记者 苏长春)“否”极了,但是“泰”却没来,而且成为了截至目前今年表现最熊的私募基金,这就是私募基金否极泰的成绩单。而更值得注意的是,该基金之所以最熊,与重仓此前历年的绩优红筹大热门贵州茅台有着直接关系。

今年以来,股票型私募基金取得了惊人的业绩,超80%的股票型私募基金取得了正收益。然而,在大多数私募基金一路飘红时,否极泰基金却以超50%的跌幅成为今年的亏损王。

私募排行榜昨日数据显示,在可统计的1080只股票型私募基金产品中,861只私募基金实现正收益,其中341只私募基金超过20%,占比超过三成,排名前五的股票型私募基金收益均超过了80%,其中最牛私募基金收益达120.26%。然而,与之形成强烈反差的是,最差股票型私募基金否极泰今年以来收益跌幅达到50.8%,收益排名倒数第一,业绩惨淡得十分“耀眼”。

### 股票型私募基金今年收益后五名

产品名称	绝对收益
否极泰	-50.08%
华润信托—时策1期	-36.03%
中融信托—尊旗汇金一期	-33.39%
中融信托—海昊1号	-28.97%
华宝信托—塔晶狮王二号	-27.78%

据了解,否极泰之所以成为今年的亏损王,最重要的原因是由于其选股持仓的重大失误。据否极泰披露的半年报显示,目前其核心持仓的只有贵州茅台一只。众所周知,今年以来白酒股是股市中的头号熊股,数据显示,从月跌幅来看,贵州茅台在一年中有9个月都出现下跌。

此外,钱景财富基金研究中心分析师也表示,否

极泰重仓贵州茅台是一方面,但真正让其亏损严重的是,其是以高位融资买入的方式重仓贵州茅台,成本非常高,因此随着贵州茅台股价的下跌,否极泰的净值会以更大的幅度下跌,最近净值仅有0.46元。

事实上,否极泰不仅是今年的私募基金,自该基金2010年成立以来业绩就一直惨淡,排名垫底。资料显示,否极泰近三年、近两年和近一年的收益分别为-49.48%、-48.69%和-48.52%,在同类基金排名中也一直处于倒数第五名之列。

值得一提的是,该只私募基金的基金经理董宝珍的资料显示,其有17年的证券从业经历。据了解,董宝珍对贵州茅台一直有着深厚的感情,媒体曾报道董宝珍去年9月与人打赌,若茅台市值跌破1500亿元将裸奔30分钟,而今年中秋节他也践行了这个承诺。但此事在带有娱乐色彩的同时,对比否极泰惨淡的业绩,投资者不免感到心酸。

胡潇/制表

## 国华人寿4亿股东输血方案敲定

曾因偿付能力告急大搞扩张遭质疑

北京商报讯(记者 刘伟 陈婷婷)因偿付能力不足而被禁设分支机构的国华人寿上月已启动4亿元增资方案,其一大股东天茂集团17日一纸公告预示其增资方案已敲定。除国华人寿外,国寿、太平寿险、人保寿险等近期纷纷欲增资“补血”。

天茂集团公告称,最终确定将以1.25元/股的价格认购国华人寿新发行的497.25万股。据悉,国华人寿此次以1.25元的价格发行3.2亿股,其中向现有股东发行5100万股,股东按持股比例进行认购,同时引入新的股东,即向新利益集团发行2.69亿股。

如本报此前报道,近两年频频刷新网销纪录的国华人寿因偿付能力低于150%而被监管层禁止开设新的分支机构。

构,今年以来,国华人寿网销业务、银保业务疾速扩容更加剧了对资本金的消耗。而去年国华人寿同样因偿付能力下降至103%而一次性“补血”10亿元。

“目前公司的增资方案已经上报保监会,待监管层批复。”国华人寿负责人昨日对北京商报记者表示。值得一提的是,去年已大举减持国华人寿的天茂集团对此次增资显得有些无奈,曾两次召开股东大会提议放弃参股增资均遭否决,最终表态增资621.6万元。若此次增资完成,天茂集团持股比例将由现在的9.75%降至8.62%左右。

据北京商报记者统计,近期保险公司频频通过追加资本金、发行次级债等方式来“补血”。12月仅过一半,宣布增资的险企就达7家,增资总额近230亿元。昨

日,国寿财险获大股东增资70亿元,中国太平近日也公告称将向太平人寿增资66.53亿元。此外,保监会近日还批复了阳光人寿、华泰保险、丘博保险以及利宝保险的变更注册资本方案,合计19.87亿元。而此前,人保寿险于12月9日获批在6个月内可以定向发行10年期次级债,募集资金不超过60亿元。

业内人士分析称,这主要是受保险公司业务扩张影响,险企借助增资来提升偿付能力水平,预计年末险企增资潮还将持续。年报显示,太平寿险去年的偿付能力充足率较前年下降10个百分点至167%,而太平财险偿付能力充足率为164%。由于今年业务的发展,偿付能力充足率都出现明显下降,而降至150%以下有可能收到监管函。

## 安信证券金牌分析师暂别一线

程定华在安信证券的排名紧随高善文之后,在A股市场不少机构投资者心目中有着较高声誉。程定华以对一线市场的精准研判著称,他所领导的研究团队在2010年获得新财富策略研究团队第三名,2011年和2012年连续两年获得亚军,因此,程定华离开一线岗位对于安信证券而言无疑是一个重大损失。

程定华堪称安信证券首席策略分析师,具有11年证券投资与研究经验,2013年2月,一份泽熙投资的徐翔和安信证券程定华关于2013年A股走势、宏

观经济情况的午餐会的记录流传在互联网上引发议论。

一直以来,安信证券两大“王牌”——高善文、程定华的去向被多方关注,传闻不断。就在今年6月,即有传言称程定华将从安信离职并移民海外,但他表示“不知道这是从哪里传出来的谣言”。6月18日,他仍然在安信证券中期策略会上现身。

正是由于安信证券有高、程两张“王牌”坐镇,其每次的投资策略会议现场都人气旺盛。此次程定华离开一线岗位,市场人士认为这会对安信证券带来一定影响。

## 金融股频现大宗交易

北京商报讯(记者 岳品瑜)继昨日农行、光大银行、中信银行在大宗交易平台出现溢价交易后,昨日农行、中国平安再度在大宗交易平台被大额资金溢价买入。近期以来,金融股频现大宗交易引起了市场关注。

根据上交所公布的数据显示,昨日农行在大宗交易平台成交股数为2.97亿股,成交金额达8.29亿元,成交价格为2.79元/股,较前日该股2.53元的收盘价高出10.28%,与此同时,昨日中国平安也发生大宗交易,成交价为46.19元/股,较昨日的收盘价41.81元/股溢价10.47%,但成交量只有11.42万股,成交金额仅为527.37万元。

近期,多只银行股在A股大宗交易市场中出现溢价交易。12月9日,安邦财险通过大宗交易溢价10%增持11.33亿股招行,成交金额高达136.78亿元,堪称A股史上最大笔大宗交易。12月12日,大宗交易平台出现民生银行两笔小幅溢价交易,分别成交27940.68万股和16789.32万股,成交量为3.47亿股,占总股本的1.22%,成交金额为29亿元。

12月17日,光大银行、中信银行凭借两笔溢价率超过10%的大宗交易也引起不少市场人士的关注。其中,光大银行两笔成交近2.19亿股,成交金额总计6.43亿元。中信银行成交3517.2万股,成交价格4.38元/股,成交金额1.54亿元。

对于金融股频现大宗交易,有市场人士认为,因为银行股尤其是民生银行等都是沪深300的超级权重股,机构大量买入这些股票可能与做股指期货对冲或套利有关。

## 甲醇暴涨暴跌引发市场恐慌

北京商报讯(记者 岳品瑜)甲醇期货在近期收获暴涨之后,近日又出现了暴跌行情,引发了市场的恐慌情绪。

昨日,甲醇期货1401合约跌幅达4.68%,报3276元/吨,甲醇期货1401合约近日4根长阴线将甲醇期货的价格从接近3700元/吨跌至昨日的3276元/吨,累计跌幅达12.85%。

值得注意的是,此前甲醇期货1401合约在10月底便迎来一波大行情,特别是从本月初开始,开始连续暴涨行情。

而甲醇期货的主力合约1405合约并未出现大跌。昨日,甲醇期货1405合约报3100元/吨,跌幅为0.96%。不过甲醇期货最近暴涨暴跌也带来大量的成交量,昨日,甲醇期货累计成交量接近46万手,较上一交易日上涨5.4万手。

东海期货淮安营业部分析师张春康在接受北京商报记者时表示,甲醇期货之前的暴涨是由投机资金借助现货紧缺炒出来的行情,但目前来看很有可能是投机多头有出逃导致的暴跌,这种暴涨暴跌行情是明显的投机炒作。徽商期货北京营业部分析师王盾表示,投机炒作,加上目前现货并不紧缺,现货供应还是处于供大于求,因此甲醇期货出现了暴跌。

至于接下来甲醇期货的后市发展,王盾表示,空头局部整理后可能继续下跌走势,但很难再出现急跌行情。张春康表示,目前来看,甲醇期货1405合约短线跌幅比较大,所以短线或会在这里构筑一个偏弱的震荡小反弹。不过目前基本面偏弱,下跌的可能还是比较大的。